

常州天安数码城：打造“长三角”城市创新“新名片”

王祥明 杨涛 申风仪 本报记者 左朝赫



面对“中国制造2025”“互联网+”战略、“一带一路”、长江经济带、苏南国家自主创新示范区建设等国家重大战略深入实施带来的历史性发展机遇，常州市委、市政府提出“十三五”期间，要打造“一城一中心一区”，即全国一流的智能制造名城、长三角特色鲜明的产业技术创新中心、国内领先的产城融合示范区。保持经济中高速增长，产业迈向中高端水平。

2007年，天安数码城正式落户常州。80万㎡超大体量，将商业街、科技精英住宅、创新科技产业大厦、企业总部大楼等融为一体，带给常州商务生活的全新体验。常州天安数码城，秉承武进高新技术产业发展核心板块和区域商贸副中心，南接沿江高速入口，北临武进客运总站、常州快速公交BRT，无缝链接规划中轻轨1号线；地铁1号线已开工建设，预计2018年底投入运营；距离常州机场、无锡国际机场及南京禄口机场不足1小时，上海虹桥机场约2小时，瞬息联动长三角。

常州天安数码城以开放姿态，前瞻性产业组团规划、美学水岸商务空间、领先时代的体验式场所，承载城市荣耀和梦想，筑就全面升级的科技文化产业新城。

“武进，是镶嵌在长三角之洲的一颗璀璨明珠，区域创新的重要源泉，综合实力连续多年位居全国2700多个县(市、区)前十位。”常州天安数码城总经理张建清说：“这里是常州民营经济最活跃的区域，享誉中国的‘苏南模式’的发源地之一。随着长三角一体化进程的不断推进，常州民营经济的精彩正得到了淋漓尽致的激情演绎，新苏南模式也在重新上演。园区立足天安数码城独特的创新孵化模式，汇聚了诸多的本土优质企业，为它们提供总部办公空间及更多的配套服务，启动人才服务、融资平台、资金扶持、税收优惠一系列政策扶持，帮助企业完成一条龙产业链服务。”常州天安数码城不仅为创新型企业提供研发和办公的科技产业大厦，同时也为科技、管理人才提供工作、休闲、购物、宜居等配套设施。园区提出了“园你梦想，伴你成长”的全新服务理念。深度挖掘企业转型升级所需，帮助入园企业顺利成长，为高成长型企业客户提供

高价值的转型参考方案和升级服务。张建清说：“园区目前拥有三大园区分别为武进科创园孵化器、天安‘互联网+’产业园和常州大学生创业园。作为常州市重点打造的产业转型升级龙头项目，常州天安数码城，顺应城市产业升级，着力推动高成长型科技企业的集聚与发展，以全新起点、全新标准的规划配合提升城市发展，完善城市功能，提升城市价值，发展城市产业经济，弘扬创新文化以及对产业结构调整都将产生强劲的推动作用。为入驻园区企业提供孵化初期——稳步发展——加速成长——成熟上市的成功运营模式，全程护航企业发展。”

“江苏武进科创园”成创新驱动发展“风向标”

江苏武进科创园(以下简称科创园)坐落于常州天安数码城C幢，是以促进科技成果转化、培养具有高成长性的高新技术企业和企业家为宗旨的科技创业服务机构，是常州

市率先实现现代化的关键时期的重要创新创业平台。他们重视中小企业的孵化、辅导、扶持和培育，在其创业、成长阶段给予充分有效的服务和配套条件支撑，是推动武进区域经济再上新台阶的关键之举，对促进区域和社会的可持续发展具有十分重要的意义。科创园于2006年建成。2009年7月，为了加强新型园区建设步伐，促进科技成果转化，武进科创服务中心与常州天安数码城资源整合，一体化运作，组建了“江苏武进科创园”，共同负责园区的项目引进、孵化服务与日常管理等。科创园发展定位准确，持续加强软硬件环境建设，完善科技孵化功能，努力提升服务水准和创新创业环境，全力孵化具有自主知识产权的高新技术项目及其产品研发的企业，取得了显著的绩效。

科创园自主支配场地内的在孵企业已达89家。2014年1—8月，在孵企业实现营业收入1.8亿元，已受理的专利和软件著作权63件，授权111件，累计毕业企业30家，2014年1—8月，毕业企业实现营业收入8.2亿元，已获受理的专利和软件著作权64件，授权87件。毕业企业及在孵企业为社会提供3064个就业机会。在孵企业列为市级以上项目32个，毕业企业列为市级以上项目22个，科创园自身列为市级以上项目7个。引进海归团队中：常州市领军型创新创业人才19人；郑建华、周文生、于宙获全国第四届“春晖杯”创业大赛一等奖；白继宁获全国第四届“春晖杯”创业大赛二等奖；陶惠昌、于宙被列为江苏省高层次创新创业人才；王寅被列为常州市青年人才培养计划。

通过多年来的运作，科创园已成为高层次人才集聚的创新创业孵化器。在武进区推进园区建设、高新技术产业化等方面发挥了示范带动作用。

“互联网+”产业园以电商产业兴城 常州天安“互联网+”产业园是常州天安数码城2015年重点推进的项目，目前园区将B幢2单元整体大楼定义为电商产业大厦，同时四层作为天安“互联网+”产业园服务中心，围绕“三个一”目标，即打造一批知名电商企业，培育一批电商人才队伍，建设一个跨境电子商务平台，大力推进电子商务产业的发展。

充分融合电商物流、电商金融、电商培训、电商系统解决方案与服务、平台运营、包括电商摄影等功能于一体，纵横交汇发展的一站式综合服务园区。专业针对目前中小企业所面临的电子商务的难题，构建完整的电子商务生态链，为商户及用户持续产生价值的电子商务生态圈。将为高新园区、乃至常州市众多处于转型发展的中小企业，创造一个电商孵化器。

天安数码城科创服务平台内容包括入园企业工商行政手续代办服务、入园企业优惠政策申报服务、入园企业人力资源服务、入园企业金融相关服务等，还为入园企业定期举办各项交流活动、联谊、论坛、会晤、讲座等为主题的互动活动，促进各企业之间的合作关系和业务往来，同时天安数码城内刊会以新闻、纪实、采访、专访、评论、传记等文案形式为入园企业提供宣传、推广和发布平台。

阿里云是以互联网创业者的实际需求为起点，利用内外部资源的不断整合，通过“创客+”平台向基地创业者提供开发、云服务支持、办公场地到前后期投资的全链路创业扶持。如果说，支付宝是对传统商业模式的颠覆，那么，阿里云将成为颠覆传统信息化模式的一种方式，有了以云计算为基础的创业创新基地，每一个开发者就都能与大公司站在同一起跑线上，他们拥有和大公司一样的能力，去做他们想做的创新。

大创园孵化助跑，创业大学聚力创培 为了全面激发大学生创业意识，真正解决大学生“就业难”问题，构建“大众创业、万众创新”的崭新局面，江阴市人社局优先于天安数码城创建江阴市大学生创业园，着力激发全市创新创业的新活力，带动就业。而天安数码城作为创业者的孵化沃土，又作为“互联网+产业园”的运营载体，成立之初就十分重视科技人才的培养与发展。无论是从施工建设、设施设备还是物业服务都给予了大力支持与帮助。

2015年9月，江阴市大学生创业园顺利开园。目前，一期约1200㎡场地已成功入驻16家大学生企业，涵盖艺术设计、技术推广、网络营销等诸多领域，二期加速建设中。2017年创业大学的设立，通过引进优质的导师资源与成熟创业培训模式，为广大创业人员提供集培训、实训、政策、沙龙、创客、孵化等一条龙服务，与大学生创业园形成了完整闭环的创业孵化培训产业链。

“互联网+产业园”模式助力江阴产业振兴 身为城市产业地产的先行者，创新企业生态圈的创建者和运营者，天安数码城一直致力于通过打造企业生态圈形成核心产业竞争力与创新能力，从而促进区域的产业优化升级和城市价值提升。

近些年，天安数码城在“互联网+”道路上积极探索与前行，在智慧园区、众创空间、互联网金融等领域不断创新，既包括与华为战略合作伙伴，利用华为云服务的技术和

资源，共同打造“一站式”拎包入驻的智慧园区，也包括充分运用“1发布”“硅谷直通车”金控等服务平台，通过线上系统为园区企业打通线下的各种服务需求。江阴天安数码城承载集团优秀的产业基因和优质的“互联网+”资源，在历经六年开拓、摸索、学习中不断前行，寻找到了适合于江阴城市与产业特色的“互联网+产业园”模式。

目前，天安电商产业园总经营面积超1.5万余方，吸引优质电商企业60余家入驻，年交易额超10亿，逐步完善美工、代运营、网店托管等电商服务团队和代理记账、工商手续代办等运营合作资源，为电商企业打造了一站式办公环境。2017年，江阴天安数码城将继续扩大“互联网+”的合作深度与广度，致力于为江阴的产业振兴及城市经济发展做出贡献。

园区企业创业语录

因为信任，所以简单！——常州猴赛雷网络科技有限公司总经理王华

他们是一支年轻的团队，团队平均年龄只有24岁，充满了朝气、活力、激情与梦想，有拼劲、有勇气、有好奇心。

常州猴赛雷网络科技有限公司(下称猴赛雷)，成立于2006年3月，致力于发展优质的移动电商创业平台，为客户提供行业领先的电商系统和咨询服务。同时，猴赛雷专注于企业互联网营销领域，为信达资本战略投资企业，为中小企业专业提供云托管、微分销系统营销软件，以及配套的各项增值服务的公司，致力于用移动端营销技术改变现有企业传统营销模式。

猴赛雷是因瞄实惠移动电商平台而成立，是在电商城平台实操落地性的基础上，开展为企业提供开发、运营、培训、推广一体化解决方案，帮助客户实现线上线下互通(O2O)、移动电商、APP等多个层面的业务开发，为企业提供完整的移动电商解决方案，为供货商和创业者提供全渠道的电商解决方案，帮助客户搭建新一代微商分销体系，实现线上线下互通和客户沉淀。

更值得庆幸的是，猴赛雷搬进常州天安数码城以后，身边有了更多志同道合的电商创业的伙伴。他们时常组织或参加电商培训班活动，交流互通电商运营的经验。在电商培训班活动中，王华将他宝贵的电商运营经验娓娓道来，面向志趣相投的电商同行免费教学，使新兴的电商行业愈加壮大。

挑战是一种乐趣——常州博朗凯德公司杨大明

他是一位在商界摸爬滚打11年的成功企业家，谦和的笑容总是挂在他的脸上，让人感到骨子里的真诚。“我喜欢挑战，挑战对于我来说，是一种乐趣。我喜欢将命运掌握在自己的手里”。就是这种人生感悟，杨大明将它贯穿于他的整个事业之中。

2005年，在志同道合的朋友的鼓励下，杨大明创立了博朗凯德公司。当时他们最初的想法就是要挑战一下自己，实现自己的价值。从2005年开始创业至今，博朗凯德已成为汽车面料行业的领头羊，市场占有率高达70%。博朗凯德正以快速的发展、专业的生产、稳定的质量、合理的价格、及时的服务来不断提升客户的满意度和忠诚度。在竞争日益激烈的市场中逐渐成长壮大，目前已成为国内同行业中有一定知名度和影响力的企业。

目前，博朗凯德已研发出3款新型的儿童安全座椅，并注册了独立品牌——“肖勒”。由低端产品制造，走向中高端产品研发。开始面向中高端市场，向国外的儿童安全座椅品牌发起冲击。在未来的两年内，博朗凯德将要全面的推广儿童安全座椅品牌，实现国内中高端儿童安全座椅国产品牌的目标。

他说，博朗凯德选择常州天安数码城，主要是看到了园区对博朗凯德发展的帮助。天安数码城的服务管理态度，区别于其他普通写字楼，是真正的为企业着想。正如它所宣传的那样，“想企业所想，想企业未想”，真正地符合了我们企业的发展要求。



2015年，江阴天安数码城直面“互联网+”的发展大潮，率先打造极具江阴特色的“互联网+产业园”。如今，小小电商星火已现夺目之光，先后获得“省级科技孵化器、省级众创空间、省级电子商务示范园区”等多项殊荣，并于2017年3月荣膺为中国电子商务产业园发展联盟副理事长单位。

2015年5月21日，由江阴高新区管委会主办、江阴天安数码城承办的“2015年江阴电子商务成长高峰论坛暨天安电商产业园开园仪式”在江阴天安数码城内隆重举行。江阴天安数码城置业有限公司张建清总经理表示：“江阴天安数码城抢抓‘互联网+’的大好机遇，将通过专业电商团队以及园区十大服务平台帮助每一位企业，走上快速发展的康庄大道。”

同时，中共江阴市委常委、江阴高新区管委会党工委副书记、管委会副主任冯爱东对天安数码城大胆创新、创办江阴天安电商产业园表示祝贺，对江阴国家高新区、江阴传统制造业企业提出了殷切的期望，希望广大企业以全新的激情拥抱互联网，在新常态下通过互联网迎接新挑战、新机遇，最后也对天安电商产业园后期的发展寄予期望和祝福。

延伸阅读

2015年5月21日，由江阴高新区管委会主办、江阴天安数码城承办的“2015年江阴电子商务成长高峰论坛暨天安电商产业园开园仪式”在江阴天安数码城内隆重举行。江阴天安数码城置业有限公司张建清总经理表示：“江阴天安数码城抢抓‘互联网+’的大好机遇，将通过专业电商团队以及园区十大服务平台帮助每一位企业，走上快速发展的康庄大道。”

同时，中共江阴市委常委、江阴高新区管委会党工委副书记、管委会副主任冯爱东对天安数码城大胆创新、创办江阴天安电商产业园表示祝贺，对江阴国家高新区、江阴传统制造业企业提出了殷切的期望，希望广大企业以全新的激情拥抱互联网，在新常态下通过互联网迎接新挑战、新机遇，最后也对天安电商产业园后期的发展寄予期望和祝福。

2015年5月21日，由江阴高新区管委会主办、江阴天安数码城承办的“2015年江阴电子商务成长高峰论坛暨天安电商产业园开园仪式”在江阴天安数码城内隆重举行。江阴天安数码城置业有限公司张建清总经理表示：“江阴天安数码城抢抓‘互联网+’的大好机遇，将通过专业电商团队以及园区十大服务平台帮助每一位企业，走上快速发展的康庄大道。”

同时，中共江阴市委常委、江阴高新区管委会党工委副书记、管委会副主任冯爱东对天安数码城大胆创新、创办江阴天安电商产业园表示祝贺，对江阴国家高新区、江阴传统制造业企业提出了殷切的期望，希望广大企业以全新的激情拥抱互联网，在新常态下通过互联网迎接新挑战、新机遇，最后也对天安电商产业园后期的发展寄予期望和祝福。

2015年5月21日，由江阴高新区管委会主办、江阴天安数码城承办的“2015年江阴电子商务成长高峰论坛暨天安电商产业园开园仪式”在江阴天安数码城内隆重举行。江阴天安数码城置业有限公司张建清总经理表示：“江阴天安数码城抢抓‘互联网+’的大好机遇，将通过专业电商团队以及园区十大服务平台帮助每一位企业，走上快速发展的康庄大道。”

江阴天安数码城：“互联网+产业园”引领“江阴之路”

江阴，雄踞长三角经济腹地，处于苏锡常“金三角”几何中心，是长江下游集水、公、铁路一体，江、河、湖、海联运的重要交通枢纽城市。在上世纪的市场经济下，如何走出“苏南模式”的瓶颈？江阴在探索中开创出“科技创新+资本经营+上市公司”的“江阴之路”。20多年来，在这全国1/10000的土地之上，江阴以全国1/1000的人口，创造了全国1/1000的上市公司，在全国县域经济基本竞争力排名中连续14年蝉联榜首。

“十三五”规划，江阴正式确立“产业强市”为首要战略，“创新驱动”为制胜法宝，加快形成以“创新”为主要引领和支撑的经济体系和发展模式，加快实现从“制造江阴”向“智慧江阴”的转型。

在传统产业发展遇阻、实体经济下行的背景下，江阴天安数码城作为江阴市重点招商引资项目，且身为27年产业地产领域的专业运营商，毅然肩负起推动城市产业发展的重要使命，携来自深圳一线的运作团队与成熟的运营经验，为江阴浩浩荡荡的产业发展贡献力量。

2015年，江阴天安数码城直面“互联网+”的发展大潮，率先打造极具江阴特色的“互联网+产业园”。如今，小小电商星火已现夺目之光，先后获得“省级科技孵化器、省级众创空间、省级电子商务示范园区”等多项殊荣，并于2017年3月荣膺为中国电子商务产业园发展联盟副理事长单位。

江阴天安数码城成为城市创新增长极 江阴天安数码城，承接江阴城市快速发展之势，秉承“华西村精神”，以发展区域战略性新兴产业为依归，专注打造高成长型企业聚集地，实现产业链式聚变发展，成就城市产业创新的引擎动力。

园区位于江阴国家高新区发展重心，散山湾自然生态花园北侧，长山大道与东盛路交汇处，总占地260亩，总建筑面积45万平方，融产业大厦、独栋总部楼、唯美城堡、海派高层及精品公寓于一体的城市产业综合体。自2011年以来，已入驻科技、软件、金融、培训、电商、物流企业及商家近200家，汇集高科技人才近千人。

2015年，江阴天安数码城搭乘“互联网+”的风口，与高新区经发局、科技局、江阴人社局等部门通力合作，共同解决江阴传统企业转型困境及中小企业发展困境，激发“大众创业、万众创新”的崭新局面。“天安电商产业园、阿里云创业创新中心基地、江阴市大学生创业园”三园合一创新格局的形成，更是打破了江阴长久以来分散的产业形态，一座具有“互联网+”思维的现

代化科技园区应运而生。互联网风潮席卷全球，江阴势在必行 江阴是中国民族工业发源地，也是改革开放以来中国经济发展较快的地区，这里密集分布着大量的中小企业。据不完全统计，未来几年长三角地区中小企业数量仍将保持7%—8%的增长率。如今，传统中小企业普遍遭遇“三荒”：由于贷款难、贷款成本高等带来的“资金荒”；由于物价普涨、原料价格大幅上涨带来的“原料荒”；由于劳动力结构性短缺、技术工人缺乏所导致的“招工荒”。近些年来，由于多重压力叠加，部分省份的中小企业出现了经营困境，不少企业濒临破产及倒闭边缘，正在面临着新一轮生存及发展的挑战。江阴的中小企业同样无法避免，急需催发新的生产力，产业转型升级迫在眉睫。

正如比尔盖茨所说：“21世纪，要么电子商务，要么无商可务！”未来十年，电商改变一切！面临诸多困难，传统中小企业纷纷投身网络营销与电子商务，向互联网要利润。2016年中国网民人数已达7.31亿，中国电子商务交易总额超20万亿！网络营销和电子商务却正在飞速崛起，为传统企业发展带

来新的突破和海量的商机。天安数码城作为一家立足国内、链接海外的全球性集团企业，以产业发展和企业需求为核心，在经济发展风云变幻的当下，深悉江阴城市产业发展所面临的困境，毅然而然的迈出助力企业转型的第一步。

扛鼎产业转型大旗，紧扼电子商务风口 2015年5月21日经批准，江阴天安数码城正式成立江阴天安电商产业园，正式拉开了“互联网+”战略的第一步。

“互联网+产业园”运营的好坏，关键在于对入驻园区企业的服务和孵化功能是否到位！打造一个共属的互联网生态圈，是做好“互联网+产业园”的关键一环。电子商务发展到今天已经成为一个分工高度细化的产业，一个网商的业务链，有许多环节都需要通过外包的形式完成，从摄影、美工、到培训、推广，再到仓储、物流，线下传统企业常常自己完成的这些工作，但大部分网商是通过外包商存在，是目前网商最大的难题之一，也是园区之所以有集群优势的原因。借助园区平台将网商、服务商聚集起来，打通相互之间交流、合作的空间瓶颈，从而提高交易效率、降低交易成本。

天安电商产业园成立之初，就重视构建完整的电子商务生态链，紧紧围绕“三个一”目标，即打造一批知名电商企业、培育一批电商人才队伍、建设一个区域电子商务平台，并充分融合电商运营、电商物流、电商金融、电商培训、电商系统解决方案等，大力推进电子商务产业的发展，形成纵横交汇发展的一站式综合性服务园区。

阿里云全链路扶持，云服务落地生根 继省级科技孵化器项目的成功运作，江阴国家高新区科技局再次选址天安数码城，强强联手，全面引入国际互联网巨头“阿里巴巴”旗下的“阿里云国际创新基地”，届时将承接阿里云产业移植，为园区云计算大数据产业培育、发展提供优良的“云基因”。